

晋级亚洲挑战者杯八强

中国男排做好打硬仗准备

本报记者 周 圆

北京时间6月5日凌晨,中国男排3比0击败巴林男排,以A组第一名的成绩晋级亚洲男排挑战者杯八强。面对即将到来的淘汰赛,中国队要做好打硬仗的困难准备。

在首场比赛3比0战胜菲律宾队后,中国队在第二场比赛迎来东道主巴林队。相比第一场,本场比赛中国队首发阵容在主攻、接应和副攻上有调整,首发队员为主攻张景胤、翟德军,二传王鹤斌,接应王径一,副攻李咏臻、彭世坤,自由人曲宗帅。

第一局,中国队在拦网方面比上一场要做得更好,除了直接拦网得分

之外,还通过有效拦网获得了反击机会,随着张景胤的后三进攻得分,中国队25比20先下一城。

进入第二局,中国队的表现出现起伏,在8比8平后翟德军先是直线反击得分,之后发球连得4分,13比8,中国队确立领先。此后中国队越打越顺,以20比13取得大比分领先,但此后小伙子们有所放松,让对手抓住机会通过发球破坏一传,并在2号位频频得分,一度将比分追至19比20。关键时刻中国队及时止住连续丢分的局面,张景胤在局末一攻下球,并拦网得分,最终中国队25比22拿下第二局。

第三局,巴林队在拿到10分后失误增多,中国队趁机拉开比分,李咏

臻、彭世坤两位副攻都有拦网得分,随着王径一在多回合防反球中得分,中国队以25比16拿下第三局,凭借大比分3比0战胜巴林队,迎来两连胜,也以A组第一的身份晋级淘汰赛。本场比赛,翟德军得到全队最高的14分,张景胤拿到11分,王径一砍下10分。

通过第一场比赛适应后,本场比赛中国男排更好地找到了比赛感觉,主教练维塔尔·海宁看到了队伍的进步。“第一场比赛队伍没有按照我想要的方式来打,但是这场比赛好了很多,看到了我想要的东西,我们在开局、第三局打得不错,包括第二局开始也打得很好,我觉得队伍逐渐开始执行我的理念了。”海宁认为,球队本场比赛的表现配

得上胜利。二传王鹤斌表示,巴林是一支强队,相比第一场比赛,本场比赛在拦网和防守方面有进步。

小组赛结束后,本届挑战者杯八强产生,分别是巴林、巴基斯坦、哈萨克斯坦、韩国、卡塔尔、澳大利亚、越南。中国男排1/4决赛的对手是C组第二名卡塔尔男排,双方将于6月6日争夺一个四强名额。

卡塔尔男排目前世界排名第21位,是这次参加亚洲挑战者杯排名最高的球队。面对这样的对手,全队表示要做好困难准备。“我觉得会是目前为止最困难的比赛,但我们要树立信心。”海宁希望球队能够打出更好的表现,一直保持进步。

竞赛圈



中国队球员杨舒予(右)在比赛中突破。新华社记者 韩圆摄

印尼公开赛首轮激战继续 “小手枪”组合再胜日本强档



何济霆/任翔宇(前)在比赛中。新华社发(维里摄)

何济霆/任翔宇,闯入16强。

国羽4对混双全部出场,都遭遇3局苦战,头号种子郑思维/黄雅琼2比1

逆转印尼组合库沙扬托/库苏马瓦蒂,5号种子蒋振邦/魏雅欣2比1逆转马来西亚组合叶睿庆/萧紫萱。另外一场

“内战”,2号种子冯彦哲/黄东萍2比1击败队友郭新娃/陈芳卉,跻身16强。

(周 圆)

粤港明星足球友谊赛为全运会助威

本报讯 2024粤港明星足球友谊赛日前在广东省汕头市亚青会体育中心举行,广东万力名人足球俱乐部与香港明星足球队在雨中为现场数千球迷奉献了一场精彩的对决,双方1比1战平。

香港明星足球队由谭咏麟、陈百祥、黄日华领衔,对于这次到汕头比赛,香港明星队队员表达了对南粤父老乡亲的感恩之情,希望能用足球场上的表现,为明年在粤港澳三地举办的第十五届全运会呐喊助威。广东万力名人足球俱乐部中有池明华、吴育华、张兵、孔国贤、伍文兵、陈海贤等广东省、广州市足球名宿,其中不乏昔日南粤球迷耳熟能详的国脚级球员。本场比赛,粤港两队球员在场上合力呈现出昔日“南派足球”的技术风貌。

本次赛事由广东省粤港澳合作促进会文化传播委员会、广东万力名人足球俱乐部指导,汕头市跳水协会主办。

(黄心豪)

佛山青少年体育全赛季足球锦标赛落幕

本报讯 2024年佛山青少年体育全赛季足球锦标赛暨小学生运动会足球比赛,日前在广东省佛山市三水区威斯汀足球训练基地落幕。

本次比赛设有男、女子各5个组别,除佛山市各区文广旅体局组建的队伍外,还由各区举荐了个别青训俱乐部或学校作为特邀单位,有38支队伍近800名运动员参赛。3天56场比赛结束后,各组别的优胜者相继出炉。

赛事组委会相关负责人表示,佛山青少年体育全赛季足球锦标赛暨小学生运动会足球比赛是佛山青少年最高水平赛事,以发掘和培养优秀青少年足球人才为目标,推动佛山市足球高质量发展,为备战广东省锦标赛、广东省青少年足球联赛以及下一届广东省运动会打牢基础。

本次赛事由佛山市文化广电旅游体育局、佛山市教育局主办,佛山市足球协会承办。

(黄心豪)

再见,波尔!再见,青春!

新华社记者 谷 训

刚刚落下帷幕的世界乒乓球职业大联盟(WTT)重庆冠军赛上,一位乒坛老将的告别,让人难以忘怀。

43岁的德国老将蒂姆·波尔,中国男乒最强对手之一,见证一代代中国选手成长的乒坛“常青树”,在本站冠军赛结束了“在中国的最后一次冒险”。

在与法国“直板天才”费利克斯·勒布伦的1/8决赛后,波尔面对镜头,眼眶湿润了:“我现在情绪很激动,你可以看到我的眼里还含着泪水。”

是什么比赛,让波尔流泪?

波尔的职业生涯已进入倒计时。他宣布,将在巴黎奥运会结束后告别国际赛场,而WTT重庆冠军赛则是他在中国的最后一战。

波尔在与自己小26岁的费利克斯的比赛中,经过五局激战,决胜局以10比12惜败。但从比赛过程来看,波尔的实力依然在线,在总得分、发球局得分、对手发球局得分和最大领先分数等比赛数据方面,波尔的表现都优于对手。

波尔赛后说,这场比赛让他想起2002年在山东济南举行的国际乒联男子世界杯。当时,21岁的波尔获得自己第一个世界冠军头衔,许多中国球迷也是在那场比赛中认识了这位一鸣惊人的德国青年。

多么相似的场景!这次比赛同样是前辈与后辈的对话,同样是宝刀未老而新秀崛起。看着年轻的费利克斯,波尔说,他就是欧洲乒坛冉冉升起的新星,未来他将会打破自己所创造的纪录。

“这些想法萦绕在我脑海里,让我没有完全专注于比赛本身。”波尔笑着说,“这也许是我在比赛后面阶段的问题,我太情绪化了。”显然,在这场颇具欧洲乒坛薪火相传意义的比赛中,一向沉稳持重

的波尔允许自己的感情“泛滥”一次。

2002年的横空出世,是在中国,2024年告别之舞的序曲,也是在中国……波尔与中国结下不解之缘。不论中国男子乒乓球的举旗者是谁,波尔都是他们的最强对手之一。直至后来,他成了活跃在国际赛场上的年龄最大的乒乓球选手之一。

他与中国运动员是对手,也是朋友,甚至还当过“队友”。波尔曾与马龙组成“马可波罗”组合,参加了2015年、2017年世乒赛。

而在赛场上,波尔与中国运动员有着更多亲切互动。在WTT重庆冠军赛期间,波尔与王楚钦一起训练。5月初,他和樊振东一起在电脑上观看多特蒙德俱乐部的德甲比赛。他还称呼老朋友许昕为“人民艺术家”……

6月2日,波尔在自己的微博上写道:“在我的职业生涯中,我非常享受在中国打的每一场比赛,我从乒乓球中学到了很多,也从你们和你们的文化中学到了很多。非常感谢你们多年来的支持。中国将永远是我的第二个家!”

随着年龄的增长,饱受伤病困扰的波尔萌发了回归家庭的想法。“这么多年我一直在全世界比赛,我非常盼望能够享受更多的家庭时光。”

球迷们知道,43岁的波尔,真的到了该说再见的时候。

对于很多球迷而言,与波尔告别,也是与自己的青春告别。

波尔承载着很多中国乒乓球迷的青春。从弱冠少年到不惑之年,一路陪伴波尔的球迷们也是如此。

一代传奇,终将谢幕。

比金牌和胜利更珍贵的,是他对乒乓球始终如一的执着与热爱。

(据重庆6月5日电)

张之臻组合无缘法网男双四强

本报讯 北京时间6月5日进行的2024年法网男双1/4决赛一场场比赛中,中国选手张之臻搭档捷克球员马哈奇两盘负于头号种子格拉诺列尔斯/塞瓦略斯,无缘四强。

本届法网之旅,张之臻、马哈奇在法网男单赛场均止步第三轮,此后两人专心男双比赛,连胜3场闯入八强后,他们本场对阵头号种子格拉诺列尔斯/塞瓦略斯。张之臻组合在首盘第四局率先破发,但实力强

劲的对手随后强势反扑,接连拿下3局完成反超,以6比4拿下首盘。第二

盘,张之臻组合第四局一度逼出3个破发点,但遗憾未能兑现,格拉诺列尔斯/塞瓦略斯最终以6比1再下一盘获胜。

虽然未能继澳网后背靠背打

进大满贯男双四强,但凭借不错表

现,张之臻的双打即时排名升至职

业生涯新高的第50位。

(马艺欧)

上合组织国家网球团体赛青岛挥拍

本报讯 6月5日,2024青岛“PASSION杯”上合组织国家网球团体赛在青岛新兴体育俱乐部开赛。来自上合组织国家的7个网球俱乐部以及青岛市的9个网球俱乐部共120余人参加了比赛。

比赛为团体赛,由3个单项组成,分别是男子双打、女子双打、混合双打。第一和第二阶段为上、下半区小组循环及交叉淘汰赛。第三

阶段上下半区前四名进入大师组比赛,决出大师组的1至8名。上下半区后四名进入精英组比赛,决出精英组的1至8名。

通过举办本次比赛,青岛市老年网球协会、青岛市网球运动协会将与上合组织国家的网球组织建立长效机制,定期进行互访,加强民间体育交流。

(马艺欧)

高尔夫中国女子精英赛将挥杆

本报讯 华彬CLPGA高尔夫中国女子精英赛组委会日前介绍,此项赛事将于6月23日在华彬国际高尔夫俱乐部举办,参赛人数达到132人。

这是华彬集团时隔8年重启女子高尔夫赛事。对于中国女子高尔夫来说,是在巴黎奥运会之前一次重要的练兵。华彬集团执行总裁郑刚介绍了“华彬之路”的规划,未来将在中国高尔夫球协会的引领下,

积极围绕职业、赛事、青少年及产业等多个方面推动中国高尔夫运动的发展,同时促进“一带一路”体育合作交流。

从6月23日国际奥林匹克日的艺术家写生团奥林匹克主题笔会为起点,将开启一系列包括体育赛事、艺术展览、书画交流、篮球公益、街舞展示等奥运主题活动。通过一系列活动,为中国健儿喝彩。

(杜 婕)